
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Заграбиха храма на Украинската православна
църква в с. Луг, Закарпатска област на Украйна 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 13.11.2023. Сутринта на 11 ноември в с. Луг, Раховски
район, Закарпатска област на Украйна, неизвестни, облечени в камуфлажни дрехи лица с
нашивки на частната охранителна фирма «Армор» с подкрепата на полицията и военните разбили
катинарите и заграбили храма «Св. Дух» на Украинската православна църква, съобщава Съюзът
на православните журналисти. 

 На страницата на предстоятеля на храма протойерей Владимир Легач в една от социалните
мрежи е публикуван видеозапис на произшествието. 

 Злосторниците затворили дверите на храма и блокирали достъпа до него за енориашите.
Твърдели, че извършват «опис на имуществото» на общината на УПЦ. Една от енориашките, която
успяла да проникне в храма и снимала, била нападната, телефонът бил изтръгнат от ръцете ѝ, а
самата тя била изблъскана от територията на храма. 

 Храмът «Св. Дух» е построен през 2008 г. с усилия на храмовата община. 
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 На 30 юли 2023 г. група жители на селото, сред които имало представители на униатите, но не и
членове на православната църковна община, провела незаконно «събрание», което прехвърлило
храма в «ПЦУ». 

 Същевременно общината на храма «Св. Дух» на енорийско събрание, състояло се на 23 юли,
единодушно гласувала да остане в състава на УПЦ. Решението си вярващите фиксирали в
протокола и писмено съобщили за него на главата на Закарпатската областна държавна
администрация и на директора на департамента за култура. Членството в общината е фиксирано. 

 На 2 септември няколко десетки души начело със «свещеника» на «ПЦУ» Руслан Кочержук се
опитали да проникнат в храма. Енориашите успели да го защитят. 

 В неделя, 12 ноември, енорията «Св. Дух» на Украинската православна църква била принудена
да отслужи света Литургия на открито, в двора на къщата на предстоятеля прот. Владимир Легач.
Видеозапис на богослужението също е публикуван на страницата на свещеника в социалната
мрежа. 

 Към стотина енориаши се молели под открито небе. По свидетелство на енориашите същия ден в
заграбения храм «Св. Дух» представители на «ПЦУ» извършили «богослужение», на което
присъствали само няколко човека. 
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